[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	Dnr N2015/08921/PUB

	
	


	Näringsdepartementet

	Bostads-, stadsutvecklings- och it-ministern

	

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:494 av Hans Rothenberg (M) Förenklade planprocesser

Hans Rothenberg har frågat mig huruvida jag avser att förenkla planprocesserna även för permanenta bostäder. 

I frågan framhåller Hans Rothenberg att Näringsdepartementets remiss Anpassade krav för tillfälliga anläggningsboenden är ett steg på vägen för att på kort tid få fram tillfälliga boenden. 

Jag delar synen att det krävs insatser för att förenkla regelverket och snabba på plan- och byggprocesserna i syfte att öka bostadsbyggandet. 

En fråga som vi håller på att se över är möjligheten att ”återbostadisera” lägenheter som i dag används för annat ändamål. Detta arbete sker inom ramen för de insatser som regeringen har kommit överens om med Moderaterna, Centerpartiet, Liberalerna och Kristdemokraterna med anledning av flyktingkrisen. Med anpassade krav i sådana situationer bör det bli enklare att etablera nya bostäder i sådana byggnader som tidigare har använts som bostäder men som i dag används för något annat ändamål.

[bookmark: _GoBack]När det gäller möjligheten att tillgodose behovet av permanenta bostäder arbetar regeringen huvudsakligen utefter två spår. För det första behöver staten ta ett mer aktivt ansvar för att fler bostäder ska byggas. Regeringen har av den anledningen föreslagit bostadspolitiska satsningar som uppgår till 5,5 miljarder kronor 2016 och 6,1 miljarder kronor per år från 2017. För det andra behöver regelverket kring bostadsbyggandet förenklas. Det handlar exempelvis om att staten behöver skapa tydligare förutsättningar för var nya bostäder kan byggas, bland annat genom att tydliggöra hur olika allmänna och enskilda intressen bör hanteras i planprocessen. 

Regelförenklingsarbetet fortsätter inom Regeringskansliet och jag avser att återkomma till riksdagen i denna fråga så fort det finns färdiga förslag.


Stockholm den 11 januari 2016


Mehmet Kaplan
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